
 
 

 
รายงานผลการด าเนินการ 

โครงการค่ายภาษาอังกฤษส าหรับนักศึกษาชั้นปีที่ 2 
 
 

ส าหรับ 
นักศึกษาหลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต (ศศ.บ.)  

สาขาวิชาภาษาอังกฤษ และ สาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ 
หมู่เรียน 56/51 และ 56/58 

 
 

และ นักศึกษาหลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต  
(ค.บ.) สาขาวิชาภาษาอังกฤษ หมู่เรียน 56/22 56/23 และ 56/24 

 
 

วันที่ 26 – 28 พฤษภาคม 2558 
ณ ศูนย์ฝึกอบรมบ้านผู้หว่าน อ าเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม 

 
 

ผู้รับผิดชอบโครงการ 
สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 



 

 
รายงานผลการด าเนินการ 

โครงการค่ายภาษาอังกฤษส าหรับนักศึกษาชั้นปีที่ 2 
 
 

ส าหรับ 
นักศึกษาหลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต (ศศ.บ.)  

สาขาวิชาภาษาอังกฤษ และ สาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ 
หมู่เรียน 56/51 และ 56/58 

 
 

และ นักศึกษาหลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต  
(ค.บ.) สาขาวิชาภาษาอังกฤษ หมู่เรียน 56/22 56/23 และ 56/24 

 
 

วันที่ 26 – 28 พฤษภาคม 2558 
ณ ศูนย์ฝึกอบรมบ้านผู้หว่าน อ าเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม 

 
 

ผู้รับผิดชอบโครงการ 
สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 



 
 

รายงานผลการด าเนินการ 
โครงการค่ายภาษาอังกฤษส าหรับนักศึกษาช้ันปีที่ 2 

ก. ข้อมูลทั่วไปของโครงการ 

 1. ช่ือโครงการ   โครงการค่ายภาษาอังกฤษส าหรับนักศึกษาชั้นปีที่ 2 

 2. หน่วยงานที่รับผิดชอบ สาขาวิชาภาษาอังกฤษ คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 

 3. ผู้รับผิดชอบโครงการ  อาจารย์ผุสดี ปทุมารักษ์ อาจารย์กุสุมา พิทักษ์วงษ์ อาจารย์นุพงษ์ ภูศรี 
อาจารย์อินทร์ธีรา ปัชชา อาจารย์เบญจวรรณ เปล่งข า 
Aj. Arlene Bobadilla Aj. Kevin Bachman และ Aj. Peter Palmer 

 4. ระยะเวลาในการปฏิบัติงาน วันที่ 26 – 28 พฤษภาคม 2558 

 5. สถานที่ปฏิบัติการ  ศูนย์ฝึกอบรมบ้านผู้หว่าน อ าเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม 

ข. ทรัพยากรที่ใช้ในโครงการ 

 6. จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการ 
  - อาจารย์ จ านวน 7 คน  
  - นักศึกษาสาขาวิชาภาษาอังกฤษ ชั้นปีที่ 2 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษ 
(ศศ.บ.) จ านวน 36 คน 
  - นักศึกษาสาขาวิชาภาษาอังกฤษ ชั้นปีที่ 2 หลักสูตรศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ 
(ศศ.บ.) จ านวน 32 คน 
  - นักศึกษาสาขาวิชาภาษาอังกฤษ ชั้นปีที่ 2 หลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษ (ค.บ.) 
จ านวน 112 คน 

ค. รายงานผลการใช้เงิน 
 7. แหล่งเงินอุดหนุน งบประมาณเงินรายได้ รหัสกิจกรรม 203101270321 
 ค่าตอบแทน เป็นเงิน 50,400 บาท 
  ค่าตอบแทนวิทยากรจ านวน 4 คนๆ ละ 21 ชั่วโมงๆ ละ 600 บาท เป็นเงิน 50,400 บาท 
 ค่าใช้สอย เป็นเงิน 78,960 บาท 
  ค่าท่ีพักอาจารย์ จ านวน 6 คน จ านวน   ห้องๆ ละ 1,600 บาท จ านวน 2 ค น เป็นเงิน 9,600 บาท 
  ค่าท่ีพักอาจารย์ จ านวน 1 คน จ านวน 1 ห้องๆ ละ 800 บาท จ านวน 2 ค น เป็นเงิน 1,600 บาท 
  ค่าท่ีพักวิทยากร จ านวน 4 คน จ านวน 2 ห้องๆ ละ 1,600 บาท จ านวน 2 ค น เป็นเงิน 6,400 บาท 



  ค่าเบี้ยเลี้ยงอาจารย์ จ านวน 7 คนๆ ละ 240 บาท จ านวน 2 วัน เป็นเงิน  , 60 บาท  
  ค่าเช่าห้องประชุมปรับอากาศขนาดใหญ่ จ านวน   วันๆ ละ 8,500 บาท เป็นเงิน 25,500 บาท 
  ค่าเช่ารถโดยสารปรับอากาศไม่เกิน 45 ที่นั่ง จ านวน 5 คันๆ ละ 6,500 บาท เป็นเงิน  2,500 บาท 
 ค่าวัสดุ เป็นเงิน 5,163 บาท 
  ค่าวัสดุ กระดาษ สี ฟิวเจอร์บอร์ด เช อกฟาง ปากกาสี ฯลฯ เป็นเงิน 1,193 บาท 
  ค่าเอกสารคู่ม อประกอบการจัดค่าย จ านวน 188 ชุดๆ ละ 15 บาท เป็นเงิน 2,820 บาท 
  ค่าป้ายไวนิล ขนาด 5 *   เมตร จ านวน 1 ผ น เป็นเงิน 1,150 บาท 

 8. งบประมาณที่ใช้จริง รวมทั้งสิ้น 134,523 บาท 

 9. รายจ่ายในการด าเนินโครงการ รวมทั้งสิ้น 134,523 บาท 

 10. ความร่วมมือของหน่วยงานราชการและเอกชนที่ร่วมโครงการ 
  การจัดโครงการนี้ได้รับความร่วมม อจากวิทยากรโรงเรียนวัดไร่ขิงวิทยาเป็นอย่างดี 

ง. การประเมินผลผลการปฏิบัติโครงการ 

 11. การบรรลุวัตถุประสงค์ของโครงการ 

วัตถุประสงค์ของโครงการ 
ผลการประเมิน 

มาก ปานกลาง น้อย 
1. พัฒนาทักษะฟัง พูด อ่าน และเขียนภาษาอังกฤษให้สามารถใช้งานได้จริง √   
2. กระตุ้นให้นักศึกษาเกิดความม่ันใจและมีทัศนคติที่ดีต่อการเรียนภาษา √   
 . สร้างความรู้และความเข้าใจด้านวัฒนธรรมต่างชาติ √   
4. สร้างประสบการณ์ในการท างานร่วมกับผู้อ ่น และเรียนรู้การอยู่ร่วมกันในสังคม √   

 12. การบรรลุเป้าหมายของโครงการ 
  นักศึกษามีความรู้ความเข้าใจด้านวัฒนธรรมต่างชาติ มีความม่ันใจ และมีทัศนคติท่ีดีต่อการเรียน
ภาษา สามารถท างานร่วมกับผู้อ ่นได้ และเรียนรู้การอยู่ร่วมกันในสังคม และมีทัศนคติที่ดีต่อการเรียนภาษาอังกฤษ 

 1 . ประโยชน์ที่ได้รับ 
  นักศึกษามีความรู้ความเข้าใจด้านวัฒนธรรมต่างชาติ มีความม่ันใจ และมีทัศนคติท่ีดีต่อการเรียน
ภาษา สามารถท างานร่วมกับผู้อ ่นได้ และเรียนรู้การอยู่ร่วมกันในสังคม และมีทัศนคติที่ดีต่อการเรียนภาษาอังกฤษ 

 14. ความพึงพอใจและความประทับใจโดยส่วนรวมของนักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการ/การปฏิบัติงานในครั้งนี้ 
  จากการศึกษาผลการเข้าร่วมโครงการค่ายภาษาอังกฤษส าหรับนักศึกษาชั้นปีที่ 2 ณ ศูนย์ฝึกอบรม
บ้านผู้หว่าน อ าเภอสามพราน จังหวัดนครปฐม ของนักศึกษาสาขาวิชาภาษาอังกฤษ ชั้นปีที่ 2 หลักสูตรศิลปศาสตร
บัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษ (ศศ.บ.) หมู่เรียน 56/51 จ านวน 32 คน สาขาวิชาภาษาอังกฤษธุรกิจ (ศศ.บ.) หมู่เรียน 
56/58 จ านวน 36 คน และหลักสูตรครุศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาภาษาอังกฤษ (ค.บ.) หมู่เรียน 56/22 56/2  และ 
56/24 จ านวน 112 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ของผู้ประเมิน ปรากฏผลการประเมิน ดังนี้  



 ระดับความพึงพอใจ 
ตารางท่ี 1 แสดงความคิดเห็นของนักศึกษาผู้เข้าร่วมโครงการค่ายภาษาอังกฤษส าหรับนักศึกษาชั้นปีท่ี 2  

   จ านวน 178 คน 

ประเด็นความคิดเห็น 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก ค่อนข้างมาก ปานกลาง ค่อนข้างน้อย น้อยที่สุด 
5 4 3 2 1 

N ร้อยละ N ร้อย
ละ 

N ร้อยละ N ร้อยละ N ร้อยละ 

1. ด้านวิทยากร (ชาวต่างชาติ) 
1.1 การเตรียมตัวและความพร้อมของวิทยากร 
1.2 การอธิบายเน ้อหาได้ชัดเจนและตรงประเด็น 
1.3 การใช้ภาษาที่เหมาะสมและเข้าใจง่าย 
1.4 การให้ความช่วยเหล อทางภาษาอังกฤษ 
 
2. ด้านวิทยากร (ชาวไทย) 
2.1 การเตรียมตัวและความพร้อมของวิทยากร 
2.2 การอธิบายเน ้อหาได้ชัดเจนและตรงประเด็น 
2.3 การใช้ภาษาที่เหมาะสมและเข้าใจง่าย 
2.4 การให้ความช่วยเหล อทางภาษาอังกฤษ 
 
3. ด้านกิจกรรม 
3.1 ความหลากหลายของกิจกรรม Ice Breaking, 
Camp Games, English Skill Activities, 
Rotation Bases, Night Activity 
3.2 ระดับความยากง่ายของกิจกรรม Ice Breaking, 
Camp Games, English Skill Activities, 
Rotation Bases, Night Activity 
3.3 กิจกรรมที่เปิดโอกาสให้ใช้ภาษาอังกฤษจากการ
ท ากิจกรรม Ice Breaking, Camp Games, English 
Skill Activities, Rotation Bases, Night Activity 
3.4 ระยะเวลาของการท ากิจกรรมแต่ละฐาน/ครั้ง 
3.5 ประโยชน์ท่ีไดร้ับจากการท ากจิกรรม 
3.6 ความเหมาะสมของเอกสารที่ได้รับ 
 
4. ด้านสถานที่/อาหาร/เวลา 
4.1 สถานท่ี/อาหารมคีวามเหมาะสม 
4.2 ความพร้อมของอุปกรณ์/โสตทัศนูปกรณ ์
4.3 ระยะเวลาในการเข้าคา่ยมีความเหมาะสม 
 
5. ด้านการน าความรู้ไปใช ้
5.1 สามารถน าความรู้ที่ได้ไปใช้ประโยชน ์
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ประเด็นความคิดเห็น 

ระดับความพึงพอใจ 
มาก ค่อนข้างมาก ปานกลาง ค่อนข้างน้อย น้อยที่สุด 
5 4 3 2 1 

N ร้อยละ N ร้อย
ละ 

N ร้อยละ N ร้อยละ N ร้อยละ 

5.2 สามารถเผยแพร/่ถ่ายถอดความรู้ได ้
5.3 ความสามารถในการใช้ภาษาอังกฤษก่อนเข้าค่าย 
5.4 ความสามารถในการใช้ภาษาอังกฤษหลังเข้าค่าย 
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จากตารางท่ี 1  
นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการมีความคิดเห็นในด้านวิทยากร( ชาวต่างชาติ) 

- การเตรียมตัวและความพร้อมของวิทยากรโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 
58.99  ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 33.15 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
14 คน คิดเป็นร้อยละ 7.87  
 - การอธิบายเน ้อหาได้ชัดเจนและตรงประเด็นโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 100 คน คิดเป็นร้อยละ 
56.18  ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 67 คน คิดเป็นร้อยละ 37.64 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
10 คน คิดเป็นร้อยละ 5.62 ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.56 
 - การใช้ภาษาที่เหมาะสมและเข้าใจง่ายโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 113 คน คิดเป็นร้อยละ 63.48  
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 32.58 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 7 คน 
คิดเป็นร้อยละ 3.93 
 -  การให้ความช่วยเหล อทางภาษาอังกฤษโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 52.25  
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 71 คน คิดเป็นร้อยละ 39.89 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 12 คน 
คิดเป็นร้อยละ 6.74 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.12 

นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการมีความคิดเห็นในด้านวิทยากร( ชาวไทย) 
- การเตรียมตัวและความพร้อมของวิทยากรโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 118 คน คิดเป็นร้อยละ 

66.29  ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 30.34 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
6 คน คิดเป็นร้อยละ 3.37  
 - การอธิบายเน ้อหาได้ชัดเจนและตรงประเด็นโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 116 คน คิดเป็นร้อยละ 
65.17 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 32.02 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
5 คน คิดเป็นร้อยละ 2.81  
 - การใช้ภาษาที่เหมาะสมและเข้าใจง่ายโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 133 คน คิดเป็นร้อยละ 74.72  
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 23.03 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 4 คน 
คิดเป็นร้อยละ 2.25 
 -  การให้ความช่วยเหล อทางภาษาอังกฤษโดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 126 คน คิดเป็นร้อยละ 
70.79  ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อยละ 27.53 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
2 คน คิดเป็นร้อยละ 1.12 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.56 



 

 

นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการมีความคิดเห็นในด้านกิจกรรม 
- ความหลากหลายของกิจกรรม Ice Breaking, Camp Games, English Skill Activities, Rotation Bases, 

Night Activity โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 105 คน คิดเป็นร้อยละ 58.99  ระดับความพึงพอใจ
ค่อนข้างมาก จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 35.39 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 9 คน คิดเป็นร้อยละ 5.06 
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.56 

- ระดับความยากง่ายของกิจกรรม Ice Breaking, Camp Games, English Skill Activities, Rotation 
Bases, Night Activity โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 44.94  ระดับความพึงพอใจ
ค่อนข้างมาก จ านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 46.63 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 8.43  

- กิจกรรมที่เปิดโอกาสให้ใช้ภาษาอังกฤษจากการท ากิจกรรม Ice Breaking, Camp Games, English Skill 
Activities, Rotation Bases, Night Activity โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 96 คน คิดเป็นร้อยละ 53.93  
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 41.57 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 7 คน 
คิดเป็นร้อยละ 3.93 ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.56 

- ระยะเวลาของการท ากิจกรรมแต่ละฐาน/ครั้ง โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 
41.57 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 81 คน คิดเป็นร้อยละ 45.51 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
20 คน คิดเป็นร้อยละ 11.24 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.69  

- ประโยชน์ที่ได้รับจากการท ากิจกรรม โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 101 คน คิดเป็นร้อยละ 56.74 
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 37.08 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 11 คน 
คิดเป็นร้อยละ 6.18 

- ความเหมาะสมของเอกสารที่ได้รับ โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 80 คน คิดเป็นร้อยละ 44.94  
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 43.26 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 18 คน 
คิดเป็นร้อยละ 10.11 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.69 

นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการมีความคิดเห็นในด้านสถานที่/อาหาร/เวลา 
- สถานที่/อาหารมีความเหมาะสม โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 132 คน คิดเป็นร้อยละ 74.16  

ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 23.60 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 4 คน 
คิดเป็นร้อยละ 2.25 

- ความพร้อมของอุปกรณ์/โสตทัศนูปกรณ์ โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 109 คน คิดเป็นร้อยละ 
61.24  ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 37.08 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.69 

- ระยะเวลาในการเข้าค่ายมีความเหมาะสม โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 109 คน คิดเป็นร้อยละ 
61.24  ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 62 คน คิดเป็นร้อยละ 43.83 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 
7 คน คิดเป็นร้อยละ 3.93 
 



นักศึกษาที่เข้าร่วมโครงการมีความคิดเห็นในด้านการน าความรู้ไปใช้ 
- สามารถน าความรู้ที่ได้ไปใช้ประโยชน์ โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 109 คน คิดเป็นร้อยละ 61.24  

ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 35.39 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 5 คน 
คิดเป็นร้อยละ 2.81 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.56 

- สามารถเผยแพร่/ถ่ายถอดความรู้ได้ โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 46.63  
ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 84 คน คิดเป็นร้อยละ 47.19 ระดับความพึงพอใจปานกลาง จ านวน 10 คน 
คิดเป็นร้อยละ 5.62 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.56 

- ความสามารถในการใช้ภาษาอังกฤษก่อนเข้าค่าย โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 81 คน คิดเป็นร้อย
ละ 45.51 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 66 คน คิดเป็นร้อยละ 37.08 ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
จ านวน 27 คน คิดเป็นร้อยละ 15.17 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างน้อย จ านวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 1.69 ระดับความ
พึงพอใจน้อยที่สุด จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.56 

- ความสามารถในการใช้ภาษาอังกฤษหลังเข้าค่าย โดยมีระดับความพึงพอใจมาก จ านวน 95 คน คิดเป็นร้อย
ละ 53.37 ระดับความพึงพอใจค่อนข้างมาก จ านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 42.13 ระดับความพึงพอใจปานกลาง 
จ านวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 4.49 
 
 ข้อเสนอแนะอ่ืนๆ 

- เวลาพักเบรกน้อยเกินไปเน ่องจากมีจ านวนนักศึกษามาก 
  - วิทยากรชาวต่างชาติจากโรงเรียนวัดไร่ขิงไม่มีความพร้อม ไม่ค่อยให้ความช่วยเหล อด้าน
ภาษาอังกฤษ กิจกรรมบางอย่างน่าเบ ่อ ท าให้ง่วง อาจารย์ชาวต่างชาติของมหาวิทยาลัยท ากิจกรรมสนุกกว่า 
  - อยากให้เวลาในการท ากิจกรรมเข้าฐานมากกว่านี้ 
  - มีความสุขมากค่ะ ทุกอย่างเตรียมไว้อย่างดีถูกใจที่สุด 
  - กิจกรรมแน่นไปมีเวลาพักผ่อนน้อย 
  - อาหารอร่อยมากๆ ชอบค่ะ/อาหารอร่อยมาก/อาหารอร่อย เลิศ 
  - เวลาว่าง/เวลาทานอาหารน้อยไป 
  - ทุกคนมีส่วนร่วมในการท ากิจกรรมจริงๆ ไม่ใช่ท ากลุ่มเดียว 
  - เวลาในตอนเช้าน้อยไป ทานอาหาร/เข้าร่วมกิจกรรมควรให้เวลามากกว่านี้อีกประมาณ 30 นาที 
  - เวลาเบรกน้อยไป ระยะทางจากห้องอาหารมาหอประชุมไกลเกินไป ท าให้เสียเวลา 
  - มีเวลาว่างให้น้อยเกินไป 

 15. ปัญหาและอุปสรรคในการด าเนินโครงการ 

 - อาจารย์ชาวต่างชาติของเรายังขาดความร่วมม อที่จะช่วยในการท ากิจกรรมค่ายภาษาอังกฤษ 

 - นักศึกษากังวลเร ่องการสนทนากับชาวต่างชาติที่มีความหลากหลายวัฒนธรรม 

 - นักศึกษาบางคนไม่ยอมเข้าร่วมกิจกรรม ท าให้อาจารย์ผู้ควบคุมต้องดูแลอย่างใกล้ชิด 
  



 16. ความคิดเห็นและข้อเสนอแนะของอาจารย์ผู้รับผิดชอบโครงการ 

 - การด าเนินโครงการครั้งนี้เป็นครั้งแรกที่อาจารย์ในสาขาวิชาภาษาอังกฤษร่วมกับอาจารย์ชาวต่างประเทศจัด
กิจกรรมค่ายทักษะภาษาอังกฤษ ซึ่งสถานที่อยู่ในจังหวัดนครปฐม ท าให้ง่ายต่อการเดินทางและสะดวกสบายในเร ่องการ
จัดกิจกรรม อีกทั้งสถานที่จัดกิจกรรมมีบริเวณกว้างขวางท าให้สามารถจัดกิจกรรมได้หลากหลาย ผู้รับผิดชอบโครงการ
จึงอยากเสนอให้ถ้าหากมีการจัดค่ายทักษะภาษาอังกฤษขึ้นมาอีก ควรจัดภายในจังหวัดนครปฐมหร อใกล้เคียงเพ ่อ
สะดวกในการเดินทางและประหยัดเวลาในการจัดกิจกรรม 
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